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En la ciudad de Loja, cabecera del Cantón Loja, hoy jueves siete de septiembre de dos 
mil veinte y tres, a las nueve horas y quince minutos, se instala la SESIÓN ORDINARIA, 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del Cantón Mejía; con la asistencia de la señorita Vicealcaldesa Ing. Mayra 
Pillajo Chilig, los señores concejales: Sr. Jorge Carpio, Msc. Wilson Castillo Hinojosa, 
Msc. María Fernanda Cornejo Loayza, Ing. Vicente Ludeña, Msc. Raúl Pérez Ayala (Vía 
Zoom), Arq. Mayra Tasipanta, además asisten: el Abg. Esp. Geovanny Pilaguano 
Guañuna, Procurador Síndico; la Abg. Katerine Baquero Aldaz, Secretaria General del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía y funcionarios del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Loja. 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 31 de agosto de 2023; 
4. Conocimiento de la Resolución No. CBCM-CAP-2023-019-R, de 17 de agosto 

de 2023, suscrita por la Ing. Sandra Troya, secretaria del Comité de 
Administración y Planificación del Cuerpo de Bomberos del Cantón Mejía, que 
contiene la “Reforma al Reglamento Sustitutivo de Uniformes e Insignias para el 
Personal del Cuerpo de Bomberos del Cantón Mejía”; 

5. Himno al Cantón Mejía. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Buenos días con todos 
ustedes señores concejales buenos días primeramente quiero agradecer infinitamente 
a nuestro alcalde de aquí de la capital de Loja que nos ha dado la oportunidad para 
tener aquí la sesión de concejo que es muy importante para nosotros saludar al Lic. 
Francisco Quezada un agradecimiento a la vicealcaldesa a todos los concejales también 
comentarles a todos los ciudadanos que estamos listos para trabajar por el desarrollo 
no solo del cantón  Mejía sino de todo el país, vuelvo a repetir para mí es un honor estar 
aquí ya que nuestra gente del cantón Mejía somos muy devotos de la virgencita del 
Cisne y estamos aquí presentes también para apoyarles a ellos y desearles mucha 
suerte que todos los objetivos se cumplan a cada uno de las familias, señorita 
Vicealcaldesa, quiero darle la bienvenida, María Fernanda Cornejo, señor concejal 
Jorge Carpio, bienvenido señor concejal Wilson Castillo, señor concejal Vicente Ludeña, 
señorita Mayra Tasipanta, quiero darle la bienvenida a nuestra secretaria del concejo 
señor Dr. Jurídico, quiero que todos ustedes demuestren lo que somos unas personas 
unidas y somos un equipo muy profesional un concejo muy unido para sacar a delante 
a nuestro cantón, señor Raúl Pérez buenos días para mí un gustazo a la distancia de 
saludarle, señorita secretaria, tenga la bondad de constatar el quorum.- Abg. Katerine 
Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor Alcalde buenos días señorita 
vicealcaldesa, señores concejales, señoritas concejalas, señor procurador síndico, 
señor alcalde con 7 concejales y su presencia 8 tenemos el quórum reglamentario para 
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la sesión del dia de hoy, el concejal Raúl Pérez nos acompaña vía zoom en esta sesión 
de concejo.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Muchas gracias 
señorita secretaria, tenga la bondad de leer el orden del día.- Abg. Katerine Baquero 
Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización señor alcalde  

CONVOCATORIA 

Por disposición del señor Alcalde; y, de conformidad al artículo 60 literal c) y 318 del 

COOTAD, CONVOCO a las Señoritas Concejalas y Señores Concejales a la SESIÓN 

ORDINARIA del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Mejía, a realizarse el día jueves 07 de septiembre de 2023, a las 09h00, en la 

Sala de Comisiones del Municipio de Loja, a fin de tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA: 

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 31 de agosto de 2023; 
4. Conocimiento de la Resolución No. CBCM-CAP-2023-019-R, de 17 de agosto 

de 2023, suscrita por la Ing. Sandra Troya, secretaria del Comité de 
Administración y Planificación del Cuerpo de Bomberos del Cantón Mejía, que 
contiene la “Reforma al Reglamento Sustitutivo de Uniformes e Insignias para el 
Personal del Cuerpo de Bomberos del Cantón Mejía”; 

5. Himno al Cantón Mejía. 

Hasta ahí la convocatoria y el orden del día señor alcalde.- 

1.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA: Tnlgo. Wilson Rodríguez 
Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria, señorita y señores 
concejales está en consideración el orden del día tenga la bondad señor concejal Jorge 
Carpio.- Concejal, Sr. Jorge Carpio, manifiesta: Gracias señor alcalde, primeramente 
un saludo cordial y efusivo a todo el cantón Mejía, a los funcionarios del GAD Mejía, a 
la señorita secretaria general, procurador síndico, señorita vicealcaldesa buenos días, 
señoritas concejalas buenos días, señores concejales, antes de presentar la moción 
correspondiente quiero me permitan hacer llegar un saludo cordial al Lic. Franco 
Quezada Alcalde del Cantón Loja, a su vicealcaldesa de este querido cantón si bien es 
cierto venimos realizando algunas actividades pero también quiero aprovechar el 
recibimiento del alcalde del cantón Loja, que nos ha dado las facilidades y la  
oportunidad de reunirnos con el señor procurador síndico de este cantón con el afán de 
conversar y tener algunos conocimientos adicionales ya que al ser cantones civite  en 
ese sentido de que tenemos algunos sectores que no están regularizados por lo tanto 
hay una ordenanza que está en proceso que es la ordenanza de regularización y 
legalización de predios urbanos en áreas de influencia urbana barrios consolidados y 
zonas urbanas de las parroquias rurales y urbanas sin títulos de propiedad en nuestro 
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cantón, decía pues que aca también se viene desarrolando actividades a través de una 
ordenanza que al tener situaciones parecidas creemos conveniente que todo lo 
dispuesto acá nos va ayudar muchísimo para poder ayudar en nuestro cantón, en ese 
vuelvo a ratificar mi saludo a todo el cuerpo edilicio de acá del cantón Loja por las 
facilidades prestadas, en ese sentido señor alcalde me permito mocionar que se 
apruebe el orden del día citado para este día jueves 07 de septiembre de 2023.- Tnlgo. 
Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor concejal, señor 
concejal Wilson Castillo.- Concejal, Msc. Wilson Castillo Hinojosa, manifiesta: 
Gracias señor alcalde, bueno a la distancia hacer llegar un saludo fraterno a todos los 
mejienses que se están conectando a esta sesión a los funcionarios del GAD Municipal, 
señorita señor procurador síndico, compañeros compañeras concejales, señorita 
vicealcaldesa, un saludo enorme a todos lo hermanos lojanos que nos encontramos en 
la capital del arte y la cultura del país como no recordar a ilustres ciudadanos de esta 
ciudad como son Matilde Hidalgo de Procel, el mismo Benjamín Carrión fundador de la 
Casa de Cultura Ecuatoriana quien fundo esta institución con el objetivo de volverle la 
dignidad de este pueblo después del tratado donde se entregó del país una gran 
cantidad de territorio al Perú recordar también al gran Isidro Ayora ex Presidente de esta 
nación y en definitiva Loja una de las ciudades más importantes del país y como no 
recordar también a Matilde Hidalgo una de las ecuatorianas de las más ilustres que ha 
tenido nuestro país señor alcalde, hacer llegar también un saludo fraterno señor alcalde 
de Loja el Lic., Franco Quezada por toda la amabilidad que nos han recibido acá somos 
ecuatorianos y creo que eso nos caracteriza, hacer llegar un saludo a todos los 
ciudadanos de Mejía quienes están pendientes de esta señal y comentarles que esta es 
una visita de trabajo ya os reunimos también con el Director del agua potable del 
municipio de Loja con quien hemos planteado la posibilidad de llevar una agenda 
conjunta señor alcalde para conocer el modelo de gestión que tiene Loja en cuanto al 
manejo de los recursos hídricos me comprometo también al señor Gerente de la 
Empresa de Agua Potable Alcantarillado y Generación Eléctrica del cantón Mejía para 
que se sume a esta agenda por favor señor gerente para poder establecer una hoja de 
ruta y compartir experiencia en ese sentido señor alcalde nada más felicitar por la 
gestión que se ha hecho para poder asistir a este compartir de conocimientos con los 
hermanos lojanos y me permito nada más ayora la moción planteado por el compañero 
Jorge Carpio: VOTO DE APOYO: Todos los concejales. Habiendo el apoyo del concejal 
Castillo señorita secretaria, tenga la bondad de elevar a votación.- Abg. Katerine 
Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, señor alcalde, 
señor alcalde, señores concejales quien esté a favor de la moción presentada por el 
concejal Jorge Carpio, por favor levante la mano. Señor alcalde por unanimidad se 
aprueba la moción presentada por el concejal Jorge Carpio.- Tnlgo. Wilson Rodríguez 
Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria, tenga la bondad con el 
siguiente punto del orden del día.- Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, 
manifiesta: 



5              ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO DEL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO  

MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
NÚMERO 043 

                SESIÓN: ORDINARIA                                    FECHA: 07-Septiembre-2023 
 ADMINISTRACIÓN 2023-2027 

 

PAG. 4 

 

 

 

 

 
 

2.- HIMNO NACIONAL DEL ECUADOR: [El Himno Nacional es coreado por los 
presentes]. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Señorita secretaria tenga la 
bondad con el siguiente punto del orden del día.- Abg. Katerine Baquero Aldaz, 
secretaria general, manifiesta: Con su autorización señor alcalde: 

3.- APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES 31 DE 
AGOSTO DEL 2023. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria 
señorita, señores concejales, está en consideración. Vicealcaldesa, Ing. Mayra Pillajo, 
manifiesta: Pido la palabra señor alcalde. Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, 
manifiesta: Tenga la bondad señorita vicealcaldesa.- Vicealcaldesa, Ing. Mayra 
Pillajo, manifiesta: Buenos días señor alcalde, señorita secretaria, señor síndico, 
compañeros y compañeras concejalas, Subteniente Lorena Valverde, encargada del 
Cuerpo de Bomberos, Lic. Nelson Cruz, Gerente de la EPPA, yo quiero primero 
agradecer al alcalde Lic. Franco Quezada a la Magister Diana Carolina Guayanay, 
Vicealcaldesa a los concejales el Ing. Lenin Cuenca, al Lic. Adalber Gaona, al Magister 
Pablo Quiñones, al Dr. Iván Ludeña Astudillo, al Magister Yuri Yaguana, al Abg. Edwin 
Castillo, al Dr. Polibio Vélez, al Dr. Pablo Carrión, al Magister Jhon Espinosa, y al Lic. 
Santiago Herraes, por abrirnos las puertas a este lindo Cantón y agradecerles también 
por la acogida que nos dieron a todo nuestro grupo del Cantón Mejía, yo mociono la 
aprobación del acta de la sesión ordinaria del jueves 31 de agosto de 2023.- Tnlgo. 
Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señorita vicealcaldesa, 
señoritas y señores concejales hay una moción presentada, hay apoyo a la misma.- 
Concejal, Ing. Vicente Ludeña, manifiesta: Señor alcalde pido la palabra.- Tnlgo. 
Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señor concejal 
Vicente Ludeña.- Concejal, Ing. Vicente Ludeña, manifiesta: Primeramente quiero 
hacer llegar un cordial saludo a todos nuestros mandantes del cantón Mejía, que están 
escuchando a través de las redes sociales y de los diferentes medios de comunicación 
un saludo cordial también a usted señor alcalde, compañeras concejalas, compañeros 
concejales, señor procurador síndico, señorita secretaria señores directores de las 
diferentes áreas de nuestro GAD Municipal, señores servidores públicos de nuestro 
GAD y así mismo un cordial saludos al señor Alcalde Franco Quezada, del Cantón Loja 
a la vicealcaldesa señorita Carolina Guayanay y a todos los concejales del Cantón Loja 
por la apertura que nos dan para estar aquí en esta ciudad y como Lojano también que 
soy, quiero agradecer muchísimo esa apertura que nos dan y la bienvenida, señor 
Alcalde quiero antes de que se apruebe el acta quiero manifestar que en la grabación 
que se escuchó de la sesión anterior del 31 de agosto, yo había solicitado el respectico 
permiso por una invitación que hizo el Concejo Nacional de Competencias para los días 
30 y 31 de agosto y que no se dio lectura yo había solicitado mediante Mermando 049-
GADMCM-SC-2023-MI, de fecha 29 de agosto de 2023, solicitado el permiso mediante 
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memorando dirigido a la Abg. Katerine Baquero con copia a su autoridad, en el mismo 
que como asunto solicitaba la justificación de inasistencia a la sesión ordinaria del 31 de 
agosto, quiero que se tome en cuenta esto en el acta para que se tenga el respectivo 
conocimiento y respaldo sugerido de ahí si podemos continuar ya con la sesión para la 
aprobación del acta.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias 
señor concejal Ludeña, hay apoyo a la moción de la señorita vicealcaldesa, tenga la 
bondad señor concejal Jorge Carpio.- Concejal, Sr. Jorge Carpio, manifiesta: Si señor 
alcalde solamente para apoyar la moción con la correspondiente observación realizada 
por el compañero concejal Vicente Ludeña.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, 
Alcalde, manifiesta: Gracias señor concejal.- VOTO DE APOYO: Todos los concejales. 
Habiendo apoyo a la misma señorita secretaria tenga la bondad de elevar a votación.- 
Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 
señor alcalde, señor alcalde, señoritas concejalas, señores concejales, quien esté a 
favor de la moción presentada por la Ing. Mayra Pillajo, Vicealcaldesa Municipal del 
Cantón Mejía, por favor levante la mano. Señor Concejal Ludeña su voto por favor.- 
Concejal. Vicente Ludeña, manifiesta: Mi voto en Blanco por lo que no estuve en la 
sesión.- Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde 
con siete votos a favor y uno en blanco por mayoría se aprueba la moción presentada 
por la señorita vicealcaldesa.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: 
Gracias señorita secretaria tenga la bondad con el siguiente punto del orden del día.- 
Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: 

4.- CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN NO. CBCM-CAP-2023-019-R, DE 17 DE 
AGOSTO DE 2023, SUSCRITA POR LA ING. SANDRA TROYA, SECRETARIA DEL 
COMITÉ DE ADMINISTRACIÓN Y PLANIFICACIÓN DEL CUERPO DE BOMBEROS 
DEL CANTÓN MEJÍA, QUE CONTIENE LA “REFORMA AL REGLAMENTO 
SUSTITUTIVO DE UNIFORMES E INSIGNIAS PARA EL PERSONAL DEL CUERPO 
DE BOMBEROS DEL CANTÓN MEJÍA. 

Hasta ahí el punto señor alcalde.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, 
manifiesta: Gracias señorita secretaria señoritas y señores concejales está en 
consideración, señorita encargada del Cuerpo de Bomberos tenga la bondad tiene la 
palabra.- Subteniente. Ing. Lorena Valverde, Jefe del Cuerpo de Bomberos del 
Cantón Mejía, Encargada, manifiesta: Buenos días con su autorización señor alcalde, 
señorita vicealcaldesa, señores concejales al señor alcalde del Cantón Loja un saludo 
cordial, con su permiso tengo a bien indicar que la reforma que se hizo al Reglamento 
Sustitutivo de Uniformes justamente se dio por una notificación que recibimos y una 
consulta que se recibió de la primera zona como para poner en contexto de acuerdo a 
la ley de defensa contra incendios existen tres zonas de servicios contraincendios la 
primera zona con sede en Quito la segunda zona es con sede en Guayaquil y la tercera 
zona con sede en Cuenca, nosotros al pertenecer a la provincia de Pichincha, debemos 
regiros de alguna manera y coordinar con la jefatura de primera zona que es Cuerpo de 
Bomberos del Distrito Metropolitano de Quito donde se solicitó la autorización para 
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poder hacer la utilización de los uniformes por cuanto ellos tiene propiedad intelectual 
de alguna manera nosotros hicimos las modificaciones para que los sellos que van en 
nuestros uniformes correspondan al sello del cantón y personalizada al Cuerpo de 
Bomberos entonces básicamente ese es el resumen que se hizo a la reforma.- Tnlgo. 
Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Muchas gracias señorita jefa 
encargada del cuerpo de bomberos por su explicación.- Subteniente. Ing. Lorena 
Valverde, Jefe del Cuerpo de Bomberos del Cantón Mejía, Encargada, manifiesta: 
Adicional también señor alcalde con su autorización es importante mencionar que como 
cuerpo de bomberos estamos realizando toda la estructuración del cuerpo de bomberos 
en base a lo que indica el COESCOP, en su Art. 219 que es coordinación institucional, 
menciona que las autoridades de las entidades complementarias de seguridad y cada 
una de sus entes rectores tiene la obligación de coordinar y ejecutar acciones conjuntas 
encaminadas a complementar y reforzar el trabajo de vigilancia control y prevención que 
realiza en el cumplimiento de su gestión se articulara la política pública a cargo del 
ministerio rector de la política pública de protección interna y seguridad ciudadana, es 
ese sentido hago también un cordial saludo al Jefe del Cuerpo de Bomberos del Cantón 
Loja el señor Yuri Bastidas, al Director Estratégico del Cuerpo de Bomberos del Cantón 
Loja señor Yamicela, con el cual nosotros estamos realizando esta coordinación 
interinstitucional ya que como es conocimiento general nuestro cuerpo de bomberos es 
uno de los que mayor atención realizamos en las vías de tránsito justamente por la 
siniestralidad que existe en la vía E35 el ingreso a la ciudad de Quito es un flujo muy 
importante y tenemos un promedio diario de nueve atenciones y en fin de semana 
mucho más entones es muy importante que nosotros como cuerpo de bomberos 
estamos impartiendo estos conocimientos con los diferentes cuerpos de bomberos de 
igual manera con nuestros cuerpos de bomberos realizamos nuestra realimentación de 
cada una de las fortalezas que tienen en su jurisdicción entonces es muy importante 
realizar estas alianzas como cuerpo de bomberos para que nos conozcan y trabajar de 
manera técnica.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias 
señorita jefa encargada del cuerpo de bomberos ha sido un informe muy completo 
señoritas y señores concejales esta en consideración, tenga la bondad señorita Mayra 
Tasipanta.- Concejal, Arq. Mayra Tasipanta, manifiesta: Buen muchas gracias señor 
alcalde, quiero primero saldar a nuestros habitantes del cantón Mejía que siempre nos 
siguen en redes seguramente están escuchando sobre todo el trabajo que estamos 
realizando para mi creo que es un honor estar aquí en la ciudad de Loja justamente yo 
entraba a este espacio y veía el plano y nos une Loja con Mejía, estamos unidos por la 
troncal de la sierra que es la E35 y los diversos cantones donde creo que es la vida que 
nos une desde el norte al sur y para mí es un honor estar aquí, también quiero saludar 
enormemente a cada uno de ustedes compañeros y compañeras concejales, señorita 
Jefe del Cuerpo de Bomberos, encargada Ing. Lorena Valverde, que gusto tenerle aquí 
ya que tratamos un punto muy importante, compañera secretaria, compañero 
procurador síndico, compañeros que se encuentran aquí presentes la seguridad los 
compañeros de comunicación que ustedes hacen lo posible que estas transmisiones se 
puedan dar a nuestros habitantes del cantón Mejía, compañero director gerente de la 
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EPPA y sobre todo quisiera saludar al Alcalde de la ciudad de Loja que nos está 
permitiendo estar aquí en la inmaculada a si lo llaman verdad Inmaculada Concepción 
de Loja, a los señores concejales también a sus directivos a todos los trabajadores que 
en lo que nosotros llegamos muy atentos saludándonos y recibiéndonos creo que esa 
es la confraternidad que nosotros tenemos no solo Loja Mejía sino los 200 municipios 
que existe en el país seguir conociéndonos trabajando como dijo la compañera jefa del 
cuerpo de bomberos que es muy importante el tema interinstitucional conocer también 
las ordenanza que podemos trabajar conjuntamente y saludarle señor alcalde buenos 
días, en este punto es muy importante dar a conocer a la ciudadanía porque si nos están 
preguntando, nosotros hicimos el Reglamento de Uniformes e Insignias para el Cuerpo 
de Bomberos del Cantón Mejía, soy parte del Comité de Administración y Planificación 
del Cuerpo de Bomberos del Cantón Mejía, por delegación de este concejo en 
concordancia a lo que menciona el artículo 57 literal u) donde se me delegó y hemos 
estado trabajando desde que se conformó este comité con todo el cuerpo edilicio y 
tuvimos ya la participación del compañero de Participación Ciudadana que no teníamos 
hace un año no teníamos quien era el presidente ya con esta administración se puso ya 
el presidente de participación ciudadana y conjuntamente con todos los del comité 
hemos venido trabajando no solo en ese reglamento hemos estado trabajando en otros 
reglamentos como de uniformes de disciplina lo más importante también estamos 
trabajando en el reglamento de la homologación de los rangos que es muy necesario el 
personal que durante 18 años que no han tenido estos procesos no le hemos dado lo 
que verdaderamente se merecen, el cuerpo de bomberos a nivel nacional es una 
institución muy reconocida por los ciudadanos que no han perdido ese valor lo que otras 
instituciones si han perdido en ese sentido nosotros tuvimos la sesión justamente el 17 
de agosto de 2023 donde uno de los seis puntos que tratamos ese día fue nosotros 
como comité y así menciona el artículo 13 numeral cuatro literal d) de la Tercera 
Ordenanza que Regula la Implementación de la Acción de Competencia de los Servicios 
Protección y Servicio de Incendios del Cuerpo de Bomberos del Cantón Mejía, y como 
comité nosotros podemos realizar estas reformas a los reglamentos como mencionaba 
la Jefe del Cuerpo de Bomberos del cantón Mejía, nuestro cuerpo de bomberos 
pertenece a la primera zona que es la zona norte y la jefatura cae directamente al cuerpo 
de bomberos del Distrito Metropolitano de Quito, es así que nosotros nos acogemos a 
los reglamentos de ellos y ellos realizan una reforma al reglamento y nosotros debíamos 
acogernos a ese reglamento a esa reforma de reglamentos para no caer justamente lo 
que menciona en el documento que el Teniente Coronel Magister Esteban Varela, Jefe 
del Cuerpo de Bomberos del Distrito Metropolitano de Quito, menciona que nosotros no 
podemos caer en la duplicidad de diseños a los dados en los del Municipio de Quito, por 
ende la Jefa del Cuerpo de Bomberos del Cantón Mejía, solicita que nosotros podamos 
tener esas reformas es así que conocimos las reformas creo que todos los compañeros 
concejales sostienen estas reformas justamente se da a las insignias como tienen los 
bomberos de Quito, también se da los rangos como estamos trabajando en nuestra 
ordenanza justamente ya hemos enviado el memorando a sindicatura para poder seguir 
en el cumplimiento de la ordenanza sustitutiva a los bomberos del cantón Mejía, y sobre 
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todo creo que es importante también saber que los reglamentos que existen en las 
insignias, los reglamentos a los uniformes y también los parches que se designen tal y 
cual nos están mencionando estas reformas, es así que nos han puesto en conocimiento 
de este concejo dando cumplimiento al artículo 57 literal t) donde el concejo conoce lo 
que la primera autoridad en este caso usted señor alcalde, nos pone en conocimiento y 
también lo que menciona el artículo 57 literal i) del COOTAD donde menciona que estas 
instituciones son adscritas y tienen su autonomía, en ese sentido creo hemos dado 
cumplimiento al conocimiento de los compañeros concejales y en nuestra resolución del 
comité resolvimos tres puntos; el primero era aprobar este reglamento sustitutivo, y el 
segundo era justamente donde nuestra presidenta que justamente la jefa del cuerpo de 
bomberos se remita al concejo municipal del cantón Mejía mediante el oficio que 
disponen ustedes compañeros entonces damos cumplimiento a nuestra resolución del 
comité y hoy en el concejo cantonal conoce este procedimiento, hasta ahí señor alcalde 
no se si tienen alguna pregunta los compañeros concejales sino para dar la respectiva 
moción del conocimiento a esta nueva reforma Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, 
Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señor concejal Wilson Castillo. Concejal, Msc. 
Wilson Castillo Hinojosa, manifiesta: Muchas gracias señor alcalde, bueno yo creo 
que es muy valedero que la gente del cantón Mejía conozca que se le ha devuelto la 
institucionalidad a las instituciones adscritas del cantón Mejía, y hoy se respira aires de 
libertad en el cantón Mejía, el otro día me encontraba con un ciudadano de la parroquia 
Cutuglagua y me decía cuanto ha cambiado este municipio en tres meses se respira 
aires de libertad se puede hablar con los directores conversar con la autoridad con los 
concejales yo creo que eso es muy válido y hay que resaltar señor alcalde, creo que se 
le ha devuelto la autonomía a las instituciones como al cuerpo de bomberos que son 
instituciones adscritas al municipio pero todas con una autonomía administrativa y 
financiera, yo creo que los reglamentos que se han aprobado en estos meses son 
muestra de eso señor alcalde lo propio ha pasado como instituciones como el agua 
potable dela cual soy miembro señor alcalde se ha destinado la libertad para poder 
trabajar no politizando  las instituciones no como en el pasado señor alcalde, en ese 
sentido yo si quiero resaltar también realmente el trabajo que se ha hecho a través de 
este reglamento, me parece muy interesante el tema de los parches trabajar a través de 
la meditocracia ganarse un parche es un símbolo bastante fuerte aquí veo que hay 
varios parches en el tema de rescate urbano, rescate acuático el tema de comando 
incidentes entonces señor alcalde yo creo que la profesionalización de nuestros 
funcionarios municipales mucho más del cuerpo de bomberos que es una institución 
que realmente salva vidas es fundamental y en este sentido el reconocimiento a través 
de un parchesito cuando un miembro del cuerpo de bomberos se esfuerza para aprobar 
un curso creo que es muy válido, en ese sentido nada más señor alcalde que con fecha 
19 de mayo este concejo solicitó al cuerpo de bomberos que se trabaje en el tema de la 
ordenanza nada más sé que no está dentro del punto del orden pero si me gustaría que 
la señorita comandante nada más aclare cómo estamos avanzando con ese tema y 
felicitar nuevamente el tema del reglamento o ceo que es muy importante en estos 
momentos, nada más ese tema señor alcalde.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, 
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Alcalde, manifiesta: Gracias señor concejal, primeramente le voy a dar la palabra al 
señor Procurador Síndico y después a nuestra jefa de los bomberos.- Abg. Esp. Manuel 
Geovanny Pilaguano Guañuna, Procurador Síndico, manifiesta: Muchas gracias 
señor alcalde señoritas y señores concejales, a los señores directores que se 
encuentran aquí presentes las entidades adscritas, señor dela EPPA, señorita Lorena 
Valverde, Jefa encargada del Cuerpo de Bomberos, señores de comunicación, en efecto 
señores se está aprobando este reglamento en razón de ciertas similitudes de acuerdo 
a las insignias del cuerpo de bomberos del distrito metropolitano de Quito y del cantón 
Mejía y de esta manera para aprobarse este proyecto se está basando en la 
profesionalización del nuestro cuerpo de bomberos, finalmente comunicarle señor 
alcalde que procuraduría síndica se encuentra ya en el proyecto de ordenanza 
sustitutiva al cuerpo de bomberos en la cual estamos ya acogiendo la normativa de todo 
el país como parte integra de nuestra legislación a través de la ordenanza sustitutiva, 
quirro agradecer también a nuestros anfitriones al señor alcalde Franco Quezada a la 
Vicealcaldesa Diana Carolina Guayana, Vicealcaldesa a los concejales el Ing. Lenin 
Cuenca, al Lic. Adalber Gaona, al Magister Pablo Quiñones, al Dr. Iván Astudillo, al 
Magister Yuri Guayana, al Abg. Edwin Castillo, al Dr. Polibio Vélez, al Dr. Pablo Carrión, 
al Magister Jhon Espinosa, y al Lic. Santiago Herraes, por la hospitalidad y la facilidad 
que nos ha dado a este concejo municipal del cantón Mejía, para realizar nuestra sesión 
ya que todos nos hemos trasladado acá para conocer un poquito más de este cantón lo 
cual es un modelo de gestión para el concejo municipal, en ese sentido pues 
agradecerles esa hospitalidad y estamos trabajando en pos de mejorar la calidad de 
vida de nuestros mejienses, muchas gracias señor alcalde señores concejales.- Tnlgo. 
Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor procurador síndico, 
tenga la bondad señor concejal Wilson Castillo.- Concejal, Msc. Wilson Castillo 
Hinojosa, manifiesta: Gracias señor Procurador Sindico, nada más esa era mi 
inquietud y nada más dejarles claro a los ciudadanos del cantón Mejía que hemos venido 
a trabajar por ahí vimos unas publicaciones fuera de foco es una pena que realmente 
se manejen así sin embargo a los ciudadanos de Mejía compartirles esa tranquilidad 
que hemos venido a trabaja a conocer el modelo de gestión de la ciudad de Loja una de 
las ciudades creo yo modelo de todo el país en el tema de las calles en verdad no hemos 
visto nada de basura entonces es muy bueno este tema de compartir experiencias señor 
alcalde muchas gracias.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: 
Grcaias señor concejal, tenga la bondad señorita Mayra Tasipanta.- Concejal, Arq. 
Mayra Tasipanta, manifiesta: Si muchas gracias dando contestación también al 
compañero concejal Wilson Castillo, con Resolución del Concejo Municipal se dispuso 
que la ordenanza trabaje directamente la comisión y el cuerpo de bomberos nosotros 
justamente hemos estado trabajando con el compañero Geovanny Pilaguano de 
sindicatura en algunas observaciones que se tuvo en la reunión con todos los 
compañeros concejales es así que nosotros remitimos un Memorando Nro. 041-M 
donde se pide la emisión del criterio jurídico ya teniendo el respectico conocimiento y 
las respectivas respuestas y seguiremos con el trabajo de la ordenanza para terminar 
es una ordenanza sustitutiva no es reformatoria dando cumplimiento a lo que dice el 
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COESCOP y las instituciones que regulan a los cuerpos de bomberos del país, es 
importante dar a conocer que el cuerpo de bomberos del cantón Mejía ha venido 
trabando también en concordancia con algunos municipios nosotros tuvimos hace 15 
días unas reuniones institucionales  en Pedernales en la provincia de Manabí, también 
estuvimos en Cojimies hemos estado viéndonos con autoridades aquí también en la 
ciudad de Loja, creo que es muy importante nosotros trabajar institucionalmente y poder 
brindarnos ese apoyo es muy importante y a mí me pareció muy importante como el 
cuerpo de bomberos del cantón Mejía está trabajando en reglamentos está trabajando 
en todos los procesos porque imagínese que en los cantones vecinos no tienen 
ordenanzas no tienen ni una sola ordenanza y el conocimiento que tiene nuestra jefa de 
bomberos es bastante honorífico  para mi personalmente yo estoy aprendiendo también 
en ese tema como concejal y para mi ha sido un trabajo bastante eficiente que nosotros 
hemos podido tener porque  hay GADs donde no tienen absolutamente nada nosotros 
también hemos estado dando esa apertura esa ayuda y créanme que esos GADs han 
estado muy agradecidos a nosotros incluso nos dijeron mándenos esa ordenanza ya 
tenemos tres ordenanzas y ahora ya iríamos a la cuarta ordenanza sustitutiva donde 
hemos estado regulando todo, entonces eso creo que es importante dar a conocer la 
comunidad que desde el mes de mayo que esta la administración hemos estado 
trabajando hemos tenido ya una serie de reuniones con el comité y sobre todo con esto 
reglamentos que van ayudar y sobre todo van a ser un ejemplo para muchos GADs, 
nosotros también como municipio somos muy respetuosos lo que menciona el 140 del 
COOTAD, donde menciona que los cuerpos de bomberos del país serán consideradas 
como entidades adscritas a los gobiernos autónomos descentralizados municipales y 
quienes actuaran como unidades administrativa financiera presupuestaria y operativa 
observando la ley y las normativas vigentes a los que estarán sujetos, es así que dando 
cumplimiento a lo que dice el COOTAD respetando la autonomía y sobre todo lo que 
menciona el artículo 57 literal t) nosotros conocemos estos procesos es así que me 
permito mocionar señor alcalde que se dé por conocido la reforma al Reglamento 
Sustitutivo de Uniformes e Insignias para el personal del Cuerpo de Bomberos del 
Cantón Mejía en concordancia con el Oficio Nro. CBCM-CAP-2023-005-OF, de 
Machachi 30 de agosto de 2023.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, 
manifiesta: Gracias señorita concejal algo más que quiera acotar señorita jefe del 
cuerpo de bomberos antes de darle la palabra a nuestra concejal quería acotar también 
estos días hemos tenido muchos inconvenientes en lo que es la quema de páramos 
justo conversábamos ayer con Wilson Castillo y les comparto a ustedes compañeros el 
objetivo de nosotros es muy grande y muy amplio pienso que en los próximos días nos 
vamos a reunir tanto con la jefa de bomberos nos vamos a reunir con los representantes 
del Ministerio de Finanzas con el BEDE uno de nuestros propósitos es conseguir un 
helicóptero mis queridos amigos tenemos que tener ese de cuidar nuestro medio 
ambiente así que pedirles de favor a ustedes compañeros a trabajar sumamente enorme 
hemos visto que hoy justamente nos decía acá la compañera concejal  que hemos 
venido recorriendo el callejón interandino y la mayoría de páramos están quemados y 
creo que nosotros tenemos esa fortaleza y aprovechando esa unión esa buena relación 
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que tenemos con todos ustedes y con todas las autoridades y nada es imposible así que 
les piso señores concejales que pongamos el hombro y a usted señora jefa del cuerpo 
de bomberos desde el día de hoy mismo a seguir planificando para que este sueño el 
día de mañana se haga realidad, así que habiendo una moción propuesta por la concejal 
Mayra Tasipanta hay el apoyo compañeros, quería hablar compañera María Fernanda 
Cornejo, tenga la bondad señorita Lorena Valverde.- Subteniente. Ing. Lorena 
Valverde, Jefe del Cuerpo de Bomberos del Cantón Mejía, Encargada, manifiesta: 
Muchas gracias señor alcalde es importante mencionar que el trabajo articulado que se 
está haciendo con las otras instituciones conjuntamente con las autoridades es 
importante y de manera especial agradezco mucho el apoyo del concejo y de usted 
señor alcalde porque sin el apoyo de ustedes no se hubiera podido realizar todas las 
reformas del reglamento y aprobar los reglamentos de igual manera la asistencia del 
comité de administración y planificación porque recordando años anteriores  no asistían 
y simplemente no se podía dar paso a estas reformas que estamos haciendo también 
es importante mencionar que nuestro cuerpo de bomberos cuenta con veinte y tres 
personas a nivel operativo los cuales estamos en todo el cantón hemos tenido 
emergencias simultaneas estructurales rescates caninos lo que nosotros realizamos 
diariamente es una labor que nosotros hacemos con mucho cariño por nuestros 
animalitos de igual manera estamos haciendo capacitaciones a las brigadas como fue 
hace poco las brigadas forestales como fue hace poco con ambiente entonces nosotros 
estamos activados 24/7 nuestro trabajo nuestra labor es justamente velar por el 
bienestar de la ciudadanía proteger los bienes y salvar la vida como es nuestra misión 
bomberil, agradezco mucho el apoyo que ustedes tienen y el compromiso va hacer 
siempre mejor técnicamente para que nuestro cuerpo de bomberos pueda trabajar 
coordinadamente y dando un buen servicio a la comunidad y a nuestra jurisdicción, 
hemos estado apoyando también incendios forestales básicamente fuimos a Latacunga 
hay que tener nuestra jurisdicción nuestros paramos son muy importantes y si se inician 
los incendios cerca de neutra frontera nosotros estamos preparados y pendientes en 
nuestra jurisdicción, el día de ayer como ustedes tuvieron conocimiento tuvimos un 
incendio estructural grande también en un sitio donde había bastante cartón, en la 
parroquia de Cutuglagua adicional bastantes accidentes de tránsito estamos activados 
siempre para cualquier eventualidad que se presente a los incendios forestales que 
tenemos en la zona eso nada más.-  Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, 
manifiesta: Muchas gracias señorita jefa del cuerpo de bomberos, tenga la bondad la 
concejal, señorita María Fernanda Cornejo.- Concejal, Msc. María Fernanda Cornejo, 
manifiesta: Muchas gracias señor alcalde saludar a la ciudadanía del cantón Mejía que 
nos esta viendo a través de las redes sociales y también a la ciudadanía del cantón 
Mejía que se encuentra aquí en este bello cantón de Loja, buenos días señor alcalde 
buenos días señorita alcaldesa, compañera concejal, compañeros concejales, señorita 
jefa del cuerpo de bomberos Lorena Valverde, personal de comunicación, un saludo 
fraterno también a toda la provincia de Loja en especial a este cantón de Loja que nos 
ha recibido con mucho cariño y hoy estamos sesionando aquí, agradecer de manera 
infinita al Lic. Franco Quezada a su vicealcaldesa también por habernos prestado sus 
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instalaciones y a toda esa gente que nos ha expresado su cariño a nosotros los 
mejienses, bueno señor alcalde en este punto es oportuno pues esta reforma al 
reglamento sustitutivo respecto a los uniformes e insignias del cuerpo de bomberos de 
Quito, recatar que bueno también para el cantón Mejía ya que vamos a contar con 
nuestros propios distintivos y que sean insignias que representen a nuestro cantón y 
también representen nuestra identidad, con esto señor alcalde apoyo la moción 
realizada por la Arq. Mayra Tasipanta eso es todo señor alcalde muchas gracias.- Tnlgo. 
Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señorita concejal habiendo 
el apoyo a la moción presentada por la Arq. Mayra Tasipanta, señorita secretaria tenga 
la bondad de elevar a votación.-  Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, 
manifiesta: Con su autorización, señor alcalde, señor alcalde, señores concejales 
señoritas concejales, quien esté a favor de la moción presentada por la concejal Mayra 
Tasipanta, por favor levante la mano, concejal Raúl Pérez su voto por favor. Señor 
alcalde, por unanimidad se aprueba la moción presentada por la concejal Mayra 
Tasipanta.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señorita 
secretaria tenga la bondad siguiente punto del orden del día.- Abg. Katerine Baquero 
Aldaz, secretaria general, manifiesta: 

5.- HIMNO AL CANTÓN MEJÍA: El Himno al Cantón Mejía, es coreado por los 
presentes. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Señorita secretaria tenga la 
bondad siguiente punto del orden del día.- Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria 
general, manifiesta: Señor alcalde, no existen más puntos para la sesión ordinaria del 
día de hoy.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señorita 
secretaria quiero agradecer profundamente a nuestro señor alcalde Franco Quezada a 
su vicealcaldesa a los señores concejales agradecerles a todos ustedes y comentarles 
que nuestro cantón Mejía está dispuesto a trabajar hemos venido acá a demostrarle a 
todo el Ecuador y a nuestro cantón que de aquí de estas reuniones vamos a ir con 
muchos resultados con mucho conocimiento el objetivo de nosotros es sacar a delante 
a nuestro cantón Mejía, así que señores concejales yo quiero agradecerles infinitamente 
a todos ustedes señorita Jefe de los Bomberos a trabajar muy duro agradecer la 
presencia de nuestro gerente de la empresa pública de alcantarillado  agua potable y 
alcantarillado Lic. Cruz y a seguirte contactando aquí con la empresa pública del cantón 
Loja para seguirnos preparando para dar un buen servicio a la comunidad, siendo las 
10:03 minutos doy por clausurado esta reunión muchísimas gracias a todos ustedes. 

 
 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara                         Abg. Katerine Baquero Aldaz 
ALCALDE DEL GOBIERNO    SECRETARIA DEL CONCEJO 
A.D. MUNICIPAL DEL     MUNICIPAL DEL CANTÒN 
CANTÓN MEJÍA                           MEJÍA.  
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RAZÓN DE APROBACIÓN DEL ACTA. - La presente acta fue aprobada por el Concejo 
del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, en sesión 
ordinaria del 14 de septiembre de 2023.-CERTIFICO. 

 

 
 
 
 
Abg. Katerine Baquero Aldaz 
SECRETARIA DEL CONCEJO 
GOBIERNO A. D. MUNICIPAL 
DEL CANTÓN MEJÍA.  
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